

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1949 augusztus 29 22 óra 35 perc

/Angelek, amerikaiak, ...folytatás./ Di/Mz/Hné Ks

- A Világifjúsági Találkozó két hete alatt valamennyien meggyőződünk arról, hogy az imperialisták nem érhetik el céljukat, nem képesek kirebbantani a harmadik világháborút, mert a bőségre törekvők a megakadályozták azt, - mondotta. A ti küldöttestek nem fejeződött be azzal, hogy végezték a Világifjúsági Találkozót, sőt most kezdődik, amikor visszatérve hazátokba/százvezredek és millióknak mondhatjátok el azt, amiről mi itt Budapesten egymás kezét fogva meggyőződünk. No felejtétek el sehason, amit a Hősök-terőn tartott eseményes záróünnepségen oskítvöl fogadtatok. Fáradságot és munkát nem kímélvöl harcöljatek közös céljainkért, az ifju nemzedék boldog jövőjéért.

A magyar fiatalok nevében Vadász László, a MINSz elnökségi tagja bucsuztatta a külföldieket. Néhány perc van már csak hátra. Bucsuznak egy-egy a magyar fiataloktól a távoli országok lányai és fiai. "Viszontlátásra a következő 1951-es Ifjúsági Világtalálkozón!" - mondják egymásnak, miközben lassan olindul a vonat.

Föltiz olőtt néhány perccel a dán fiatalok vonata indult el a keleti pályaudvarról. Dán vendégeinket Denkó Zoltán, a MINSz elnökségi tagja bucsuztatta. ERICH SYBENDZERN, a dán küldöttség vezetője válaszában megköszönte a magyar fiatalok vendéglátását.

- Beha nem fogunk elfelejteni benneteket, akiknek ezt a két gyönyörű hetet köszönhetjük - mondotta - majd a DIVSz induló elnökölése után kigördült a pályaudvarról a különvonat.

HL V o g o .

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felolós szerkesztő:  
Baló László  
Felolós kiadó:  
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949 augusztus 30 6 óra -perc

Jobbat és többet termelünk, mint az egyénileg gazdálkodók - Gyere nagyobb számban jelentkeznek termelőszövetkezetek alakítására a dolgozó parasztok

8 Mi/Mi/Hné ME Ks Hind nagyobb a száma azoknak, akik saját földjükröl jelentkeznek termelőcsoportok alakítására.

E hónapban Ricsón 18 kis- és középparaszt határozta el, hogy saját földjén szövetkezeti termelést indít. Nagyroványon tizenhárman 63 holdon, Zemplénagárdon tizenegyen 59 holdon kezdik el földjükröl a közös termelést. Budahomok-bányán 37 holdon dolgozik majd együtt 12 dolgozó paraszt. Karcson 120 holdon husz kis- és középparaszt határozta el, hogy termelőszövetkezeti csoportot alakít es ösztöl kezdvöl gépi műveléssel folytatja a termelő munkát.

Megyaszó mintaközség dolgozó parasztsága nemcsak a terménybegyűjtésben mutat példát a megye dolgozóinak, de élön jár a jövő alapjainak építésében is. Most határozta el a község hatvan kis- és középparasztja, hogy saját földjével termelőszövetkezeti csoportot alakít. A jelentkező gazdák egyöntetlön a legfejlettebb formát, a III. típusu, teljesen közös gazdálkodást választották es nemcsak földjüket viszik be a szövetkezetbe, hanem jószágait is. A Megyaszon alakult új termelőszövetkezeti csoport mintegy 500 hold területtel rendelkezik es így a legnagyobb odög Zemplénben.

Megháromszorozódott a termelőcsoportok tagjainak száma Békésben

Békés-megyében egy évvel ezolött 868 dolgozó paraszt tömörült termelőszövetkezeti csoportba. Ma már 1628 a taglétszáma. A hatvan engedéllyel bíró csoportonkivül úvközben újabb 25 csoport kezdte meg a munkát. A 25 új csoport 419 taggal 1700 hold földön gazdálkodik. A már meglévöl csoportokhoz 494 új tag jelentkezett felvételre mintegy 2100 hold földdel.

Új termelőszövetkezeti csoportok alakítása Győr-megyében is folyik. Györsövényházán 33 tagja van a csoportnak. A tagoknak csaknem a fele 10-15 holdas dolgozó paraszt, akik földjüket bevitték a szövetkezetbe. Pár községben 18 taggal alakult meg az új csoport. /Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 augusztus 30. 6 óra 05 perc

/Jobbat és többet, ter, elünk... folytatás./ 8 Mi/Mi, Jnó ME Ks

Aratóbrigádok termelőszövetkezeti csoport.

Derekegyháza, Kiskirályszék és Fábianszék osztrák községek hét legjobb aratóbrigádja elhatározta, hogy ősztől kezdve III. fokú termelőcsoportként folytatja működését. Abban, hogy a termelőcsoport megalakul nagy része van Balog Margitnak, az "Ifjú Gárda" brigád tagjának, aki a Szovjetunióban járt a nyár elején. A Szovjetunióban látottakról szóló elbeszéléssel, jó munkájával fellelkesítette környezetét és bebizonyította nekik a közös munka előnyeit. Ugyanígy a Szovjetunióból hazatért parasztküldöttek beszámolója nyomán határozta el Hartán is a kis- és középparasztok, hogy szövetkezzenek. A 360 holdon gazdálkodó csoport egyelőre még csak II. számú szövetkezetet alakít, de az a törvük, hogy rövidesen átterjen majd a III. típusra, mert, mind ahogy mondják - ez a boldogulás útja.

A hajdusági termelőcsoportok eredményes gazdálkodásának már meggyőzően jó híre van. A püspökladányi, hajduböszörményi, bükföldi csoportokat sokan látogatják.

Balmazújvárosban a szárazság miatt gyenge volt a termés: itt látszott meg igazán a közös munka előnye. A balmazújvárosi dolgozó paraszttól újabb két csoportot alakítottak.

- Megértettem a Magyar Dolgozók Pártja helyes szövetkezési politikáját - mondta az alakuló gyűlésen Kiss István középparaszt. Földemmel, jószággal, gazdasági felszereléssel bemegyek a szövetkezetbe. Mi is megmutatjuk, hogy jobbat és többet termelünk, mint az egyénileg gazdálkodók. /MTI/

HL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1949 augusztus 30. 6 Óra 10 perc

Fényképsorozat a szovjet sztahanovisták munkájáról, 300 magyar ujtás a szeptember 24-én nyíló ujtó kiállításon

TP/Hb/Lt Ie A Műosarnok épülete körül napok óta lázas munka folyik. Még éjszaka is reflektorfényben dolgozó munkásbrigádok dolgoznak az épületen. Szeptember 10-ére serény munkások eltüntetik a Műosarnok haboru okozta sérüléseit. Ebben az épületben rendezik meg szeptember 24-én és 25-én, az ujtó kongresszussal egyidőben, az ujtók kiállítását.

Ujtómozgalom nemcsak a kongresszuson mutatja be eddig elért hatalmas eredményeit, hanem egy pazar kiállítás keretében is. Több mint 300 nagyjelentőségű ujtást ismertetnek majd itt képekkel, modellekkel és grafikonokkal, hogy mindenki lássa azt az alkotó munkát, amelyre a bilineseitől megszabadult dolgozók képesek.

Ötmillió találmány a kiállításon

A kiállítás gazdag anyagának fénypontja lesz az a fényképsorozat, amelyben a Szovjetunió sztahanovistáinak a technika forradalmasítása terén véghezvitt alkotásait mutatják be. Az Országos Találmányi Hivatal ismerteti a nyilvánossággal a Találmányi Hivatalban levő több mint ötmillió találmányt is. A Találmányi Hivatal műszaki dokumentációs osztálya szintén gazdag anyaggal képviselteti magát az ujtók kiállításán.

A szovjet és a hazai kiállítási anyag meggyőző erővel fogja a kiállítás szemlélőinek bizonyítani, hogy népi demokráciánk iparát, technikáját csak a Szovjetunió példáját követve fejleszthetjük tovább. /MTI/

Az Óbudai Magyar Pamutipar ujtói fél év alatt csaknem 600 ezer forintot takarítottak meg - A háromtagú ujtó-ifibrigád háromszorosra túlteljesítette törvét.

BT/Qu/Jnó Ie A Magyar Pamutipar óbudai kikészítő üzeme az 1948 évi munkaverseny folyamán két ízben is elnyerte a "Kikészítő üzemek élüzeme" címet. Ez év elején azonban ellanyhult a jó munkaszellem és az ujtó mozgalom. Az üzem a munkaverseny során a nyolcadik helyre került. /Folyr.köv./

HL

M E I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1949 augusztus 30 6 óra 15 perc

/Az Obudai Magyar Pamutipar... 1. folyt./ BT/Cu/Jnó Io

Aztán új termelési bizottság alakult, amely átszervezte a brigádmozgalmat és új lendületet adott a munkának. Az Obudai Pamutipar dolgozói most új erővel folytatják versenyüket az "élizem" címért. Önköltségeséskontési tervüket az első negyedévben 160 százalékra teljesítették. Termelésük mennyisége az 1938-as színvonalhoz képest majdnem két és félszeresére emelkedett. Különösen jól fejlődik az ujitó mozgalom. Ez év január 1-től július 1-ig, tehát fél év alatt 580 ezer forint megtakarítást értek el az obudai kikészítőüzem ujitói.

A Magyar Pamutipar obudai kikészítő üzemének

ez évi 125 ujitása közül igen sokat becsátottak tapasztalatosra utján más gyárak rendelkezésére.

Wéber Zoltán és Kovács Sándor ujitása: például a Pamutipar obudai telepén született meg, ahol 34 ezer forint megtakarítást eredményoz, a Goldberger gyár pedig ugyanezzel az ujitással 269 ezer forintot takarít meg évenként. Az ujitás lényege, hogy a fohérites előtti főzéshez nem kell külön lúgot vásárolni, mint azelőtt, hanem ugyanazzal a luggal végezhető, amellyel a nyorsárut kezelik.

Kardos Leher Forró találmányszámba monó ujitása is, amely 132 ezer forint megtakarítást jelent egy osztályban. Leher a nyomógépnél újfajta árubevető készüléket szerkesztett.

A Világifjúsági Találkozó előtti hetekben alakult meg az Obudai Pamutipar háremtagu ifibrigádja. Ez az ujitó brigád azt tűzte ki célul, hogy

a hathónapos munkaverseny során 50 ezer forinttal csökkentse az önköltséget.

A brigád megalakulás óta három ujitást adtak be, amely közül kétet a gyár már fel is torjlesztett. Ez a két ujitás is legalább 150 ezer forint megtakarítást jelent, tehát a fiatal ujitók brigád-célkitűzésüket már az első két hónapban háromszorosan túlteljesítették. Az egyik ujitás különösen nagy jelentőségű: az eddig néhány óra alatt megremelő festékanyagokkal az ujitás alapján most tíz napig tudnak dolgozni.

/Folyt.köv./

K

M E I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1949 augusztus 30 6 óra 20 perc

/Az Obudai Magyar Pamutipar... 2. folyt./ BT/Cu/Jnó Io

A Pamutipar obudai kikészítő üzemében tavaly összesen hat ujitó volt: - a dolgozók egy százaléka, idén már

a Pamutipar dolgozóinak 15 százaléka vesz részt az ujitó mozgalomban.

Az ujitók most behatóan foglalkoznak a szűk keresztmetszetek feltárásával, hogy a szeptemberi Ujitó Kongresszusra már erre vonatkozó kész javaslatokkal mehessenek.

Az Obudai Pamutiparban 24 új brigád alakult, hogy fokozottabb erővel versenyezzen a verseny további túlteljesítéséért.

Egy munkára alatt 1,8 munkórának megfelelő teljesítményt végez a Csontár-féle felvonógép - Nagyjelentőségű építőipari ujitás

Vid & PG/Fr/Jnó Io A minisztertanács július 13-i határozata leszögezte, hogy az építőiparban "az ujitó" mozgalom és a tapasztalat-összevesztés marad a gyáripar mögött.

A határozat megjelölése óta ezen a téren is előnyös változás történt. Legutóbb a Miskolci Magasépítő N.V. hívta meg tapasztalatosra az építőipari nemzeti vállalatok ujitási megbízottait, hogy bemutassa nekik az egyeslepos teherfelvonó-borrendozést.

A borrendozéshez szükséges árbócot és a hozzátartozó vezetőket négy ember, és egy hőteljes villanymotor állította fel 8 óra alatt. Ugyanígyon teljesítményképeségű állványozást négy és, 60 óra alatt készített volna el. Tehát már a felállításnál több 200 munkóra megtakarítás érhető el.

A gép teljesítménye 60 százalékkal nagyobb, mintha ugyanazt a munkát emberi erővel végeznék: percenként 30 méter sebességgel viszi fel a 40 tóglával megrakott kosarat.

A Miskolci Magasépítő N.V.-nél eddig 48 ember hordta a botot a negyedik emeletre és most a gép alkalmazásával ennek a létszámnak több mint a fele felszabadul más munkára. Egy másik építőüzemnél a Csontár-féle felvonó 20 szakmunkást lát el tóglával és malterrel. Husz szakmunkához egy negyedik emeleti építőüzemnél 70 segédmunkásra volt szükség.

/Folyt.köv./ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949. augusztus 30. 6 óra 25 perc

/Egy munkára alatt... folyt./ Vid § PG/Fr/Jné Io

A Csontár-főle felvonó használatával munkaerőt szabadítottunk fel más területekre és csak annál az építkezésnél naponta 450 forint a megtakarítás.

Kövés népszerűbb gép van ma a magasépítési vállalat birtokában, mint a Csontár-főle felvonó. A berendezés igen olcsó, gyorsan és nagy mennyiségben állítható elő. Különösen kisebb bérházépítkezésnél és belső átalakításnál jelent alkalmazása igen nagy megtakarítást.

Az írbocás teherfelvonót odáig három helyen építették be. Csontár minden egyes gépnél újabb módosításokat végzett. Az utolsó módosításnál már azt tapasztalta, hogy a gép egy munkára alatt 1,8 munkórának megfelelő teljesítményt ért el, és ez a teljesítőképesség még fokozható is. /MTI/

Szilicosis-kutatás a Pécs-környéki bányatelepeken

SzK/Hb/Jné Ks Magyarországon egyik leggyakrabban előforduló foglalkozási betegség, az úgynevezett szilicosis, amely főképpen a vas, óra és szénpor beszívásával támadja meg a dolgozó ember szervezetét.

Az egészségügyi kormányzat és a Tudományos Tanács minden erejével támogatja kutatóorvosainkat a betegségek megelőzésére és korai felismerésére irányuló munkájukban.

Az OTI iparegészségügyi osztálya hétfőtől kezdve két héten keresztül a Pécs-környéki bányatelepeken, szilicosis-kutató munkát folytat és több mint 2500 dolgozón végez szűrővizsgálatot. A kutató- és szűrővizsgálatot a pécsi orvosok bevonásával munkaközösségekben végzik. Röntgen és Elg vizsgálatokkal kutatják a betegség okozóját, továbbá azt, milyen egyéb károsodást okoz a szervezetben és milyen óvintézkedésekkel csökkenthető a betegség.

A kutatómunka kiértékelése után az ország többi részében is folytatják a szűrővizsgálatokat. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949. augusztus 30. 6 óra 40 perc

A dolgozó parasztek tömeg mozgalmávé vált a terménybogyújtási verseny

Vid u. Ö MI/Jné Ks Egyre emelkedik azoknak a dolgozó paraszteknek a száma, akik elegendő tesznek terménybogyújtási kötelezettségüknek. Jó munkájuknak, kitűnő versenyeredményüknek köszönhető, hogy máris fohérbab a dolgozók konyoró.

Borsodnagya terménybogyújtási versenyében a legjobb eredményt: 147 százalékos Edolény község-örte ol. Mozskorosztos eredménye 120, Sajóabonyó 130 százalékos. A járások közt a sajtószentpéteri járás lett az első, a putneki járás a második. Az egyéni bogyújtás során két sajtószentpéteri gazda vezet, Ifju Szabó Imre 1075 százalékosra, apja id. Szabó Imre 950 százalékosra teljesítette bogyújtását. Nem véletlen, hogy a sajtószentpéteri gazdák ilyen jó eredményt értek el: a harmadik típusú termelőszövetkezetekben ötvonaton vetélkednek, ki tesz jobban elegendő hazafias kötelezettségének.

Zemplőben augusztus 20-ig ugyiszólván naponta osott az első zivaterek akadályozták a boherdás és csóplós munkálatait. Bedregközben a csóplós zömo még csak most indult meg, s így a dolgozó parasztek most kezdik el a bogyújtást.

Sárosszék és környékének dolgozó parasztjai jó példát mutatnak terménybogyújtási kötelezettségük teljesítésével. Pollogi András 14 haldas középparaszt ötmázsas adóbuzáján kívül C-vóteli jogjára 30 mázsa 95 kilogramm búzát adott be a szövetkezeti raktárba. Bellor Mártonnó 180, Kógya János 150, Majoros János 110 százalékosan teljesítették a terménybogyújtást. Élonjárnak a Derke-tanyai újgazdák is: ifj. Vinnai Pál 180, kiló termény helyett 26.50 mázsa elsőosztályú búzát adott be. Popovics Mihály szegényparaszt, akinek egyáltalán nincs bogyújtási kötelezettsége, 23.50 mázsa terményt vitt be. Így tett Barta József, aki 30.70 mázsa gabonát és Boglyas Gyula, aki 14.70 mázsa búzát ajánlott fel a nép államának.

"Legyen több konyoró a népnek"

Orsháza dolgozó parasztsága olhóditotta a bogyújtási verseny vándorzászlóját Gádorostól. Orsháza 154 százalékos eredményrel megérdemelten kapta meg a zászlót.

Nagy áldozatkészség mutatkozik meg a Bókost megye dolgozó parasztsága bogyújtási versenyében. /Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949 augusztus 30

6 óra 35 perc

/A dolgozó parasztek tömeg mozgalmává... stb. 1. folyt./ Vid u. Ö. M. J. K.

Oroszán is minden dolgozó paraszt, ahogyan csak lehet, teljesíti a begyűjtési előírást. A 0-vóteli jegyek óriási halmaza jelzi, hogy a Magyar Dolgozók Pártjának szava eljutott a dolgozó parasztsághoz. Berke Antal 13 holdas középparaszt, 220 százalékra, Rucz Mihály dolgozó paraszt, 215 százalékosan teljesítette az előírányszámot. "Legyen még több kenyere a népnek" - mondta Rucz Mihály. Egy gondolkodott Osorváson Antali Mihály 5 holdas dolgozó paraszt, aki 802, Soós György is, aki 420 százalékosan tett eleget kötelezettségének.

Osanádmogyóban Királyhegyes 92, Magyarodombogyháza pedig 89 százalékosan vezet a terménybegyűjtésben.

A középparasztek megértették hová tartoznak azabolos középparasztsága is becsülettel teljesíti begyűjtési kötelezettségét. Az okmúlt hét eredményeit vizsgálva megállapítható, hogy a termelészövetkezetek és a kisparasztek mellett a középparasztek döntő többsége nagy lendülettel végzi a terménybegyűjtést. Sok középparaszt emelkedett a legjobb teljesítők sorába, ami annak a biztató jele, hogy a vármegye középparasztsága tisztában van azzal, hogy a dolgozó parasztság oldalán a helye. Péntékeken például Kúznés Anna, Nagyhálszon Hegyes Ferenc, Nyirparasznyán Rudik János, Önbölyön Székely Sándor, Nyirpilisén Kovács Mihály középparaszt ért el kiváló eredményt.

Sopron megyében a begyűjtés útjára jelentősen emelkedett. Az útemtervben azonban még mindig lemaradás mutatkozik. Rábaszóvát község azonban még országos viszonylatban is kitűnő eredményt ért el. Ennek a kis községnek a dolgozó parasztsága a kilencedik helyre került 168 százalékos teljesítéssel.

Fojér-megyében népmozgalomra fejlődött a terménybegyűjtés. Egyetlen község sincs, ahol ne érték volna el többet is a gazdák közül a százszázalékos felületi teljesítést. Földi István alsószentiváni gazda 555, Babai Mihály, Bicsko 430, Szabó Gábor, Bicsko 410, százalékos teljesítéssel dicsőreklíthetik. A legkiválóbb eredményt elért dolgozó parasztek nevét megyei közigazgatás vezetői háról-hótre közléstessik, hogy példaképpül szolgáljanak az egész megye dolgozóinak.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949 augusztus 30

8 óra 40 perc

/A dolgozó parasztek tömeg mozgalmává... stb. 2. folyt./

Vid u. Ö. M. J. K. Baranya-megyében addig mintegy 80 százalékosan végezték el a cséplést. Begyűjtés tekintetében élonjár a hegyhátai járás, amely az útemtervöt addig 100.2 százalékosan teljesítette. A hegyhátai járás területén 1436 gazda teljesített százszázalékosan felül. A legjobb eredményt Mokányos dolgozó parasztsága érte el, ahol 475 mázsa helyett 824 mázsa gabonát gyűjt be.

A DIVSZ tanulmánycsoportjai vidéken

Ö. Na/m/Lt Uj Ks A DIVSZ-kongresszusra Budapestre érkezett külföldi ifjúsági küldöttek hétfőn tanulmányutra indultak az ország minden részébe, hogy közvetlen tapasztalatok alapján ismerjék meg a szocializmust építő magyar népet, annak munkáját s a maga valóságában lássák meg az egyre jobb életkörülmények közt dolgozó, szocializmust építő magyar népet.

Miskolcra

hétfőn a DIVSZ 14 küldöttje utazott le. A küldöttséget a felkészített pályaudvaron fogadták. A küldöttség tagjai között öt spanyol, három ausztráliai, két amerikai, egy afrikai néger, két kínai és egy argentin delegátus van. Mihala Gyula országgyűlési képviselő üdvözölte a küldötteket a MDP miskolci és borsodmogyói bizottsága nevében, majd Miguel Vornot, a spanyol csoport vezetője mondott köszönetet az üdvözlésekért és a lelkes fogadtatásért.

Ezután a delegátusok és az egybegyűltök elköszöntek az Internacionálét, majd a város vendégeiként a Kossuth-szállóban helyezkedtek el.

Dobroconban

a DIVSZ-kongresszus hat külföldi résztvevője, egy finn, egy vietnámi, két irionéz és két koreai küldött érkezett. A fellobogózott pályaudvaron a dobroconi gyárak és üzemek ifjúságai és a MEFÉ Sz fiataljai fogadták őket.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949 augusztus 30.

6 óra 45 perc

/A DIVSZ tanulmányosportjai vidéken...1.folyt./ Ó Na/m/Lt Uj Ks

Balogh Endre, a MDP meggybizottsága részéről, Nagy Károly a MINSZ részéről köszöntötte a vendégeket. A vagongyári SZIT-ifjúsági munkások és a többi üzemi fiataljai a DIVSZ-küldöttöket virágokkal ékesítették. A küldöttek nevében LI-DUC-CHINGH, vietnami delegátus mondott köszönetet.

P á o s r o

és Baranya-megyébe a vietnami, ausztráliai, kanadai, iráni, svájci, kínai, izraeli, libanoni és olasz nemzetiségű küldöttek 14 tagú csoportja látogatott el. A SZIT, a MEFESZ, a Diákszövetség és az uttorok nagyszámu küldöttsége fogadta őket. "Eljön Thorózi! Eljön MAO-CE-TUNG! Eljön Rákosi!" - hangzott sokszor torokból. A vendégek indulókat énekelve vonultak szállásukra.

Tud & Fo/Fo/Lt Ks

V o s z p r é m b o

dél előtt 1/210 órákban érkezett 12 nemzet-küldött, köztük koronai, ausztráliai, kanadai, longyol és trioszi küldöttek. Az állomáson Lennort Antal, a MDP városi titkára és Czibok István polgármester fogadta őket.

B é k é s o s o b a

is zászlókkal és virágdíszrel várta a DIVSZ-küldöttöket. A hatalmas tömeg fogadócsoportjában megjelont a VIT-ről hazatért Balassa SZIT-tanácsport és a Baesányi népi csoport is. A francia, vietnami, kanadai, kínai és amerikai küldöttöket Torpitko Mátyás a MDP nevében, Szegedi Albortné polgármester pedig a város nevében üdvözöltö.

S z o g o d o n

hatalmas tömeg várta a küldöttöket. Délután harsány kürtszó jelezte érkezésüket. Az autókban három kínai, két koronai, egy finn és egy svéd delegátus lépett ki az EPOSz, SZIT-ifjak és Szeged dolgozóinak hatalmas éljenzése közben. Az üzemek és tömegszervezetek képviselői vörös szorgosokokat nyújtottak át szeretetük jeléül.

LI-TE-UE, a kínai néphadsereg tagja a Szabad Kina ifjúságának és dolgozóinak, DZSO-HIEN pedig a koronai népköztársaság dolgozóinak üdvözlötét tolmácsolta.

A világnépszövetség kongresszusa megmutatja a nemzetközi fiatalság szolidaritását - mondta - és mi hisszük, hogy az ifjúság békeért folytatott harcát győzelemre vezet. Eljön a Szovjetunió, éljen Sztálin, éljen a magyar nép nagy vezetője, Rákosi Mátyás!

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949 augusztus 30.

6 óra 50 perc

/A DIVSZ tanulmányosportjai vidéken...2.folyt./ Tud & Fo/Fo/Lt Ks

A svéd ifjúság üdvözlötét GUNNAR HEYMANN tolmácsolta.

Sokat tanultunk a magyar ifjúságtól. Megtanultuk tőlük, hogyan kell a szocializmust építeni. Ha visszatérünk, elmondjuk mindent, amit itt láttunk, az itthoni fiatalság szabad, boldog életét. Eljön a magyar ifjúság, éljen a Demokratikus Világszövetség! - mondta magyarul, az egybegyűltök forgófogós tapsa közben.

P á p á r a

hétfőn este érkeztek meg az argentin, ausztráliai, sziriai és Franciaország fiataljainak küldöttei.

Németh Imréné polgármester a város nevében, Széli Márta a SZIT, Busa Kolomena a MDP nevében fogadta az ifjakat. A küldöttek közül az argentin ifjú válaszolt:

- Esküszünk a világ ifjúsága nevében, soha nem fogunk fogyni a Szovjetunió és a népi demokráciákra és harcolunk az északamerikai imperialisták ellen.

K a p o s v á r r a

egy tuniszi, egy vietnami, egy marokkói, egy svájci és egy török ifjú érkezett. A küldöttek a cukorgyári SZIT-os ifjakkal együtt ebédoltak, majd meglátogatták az üzemet és a munkahelyükön beszéltek az ifjúsági munkásokkal a hároméves törvényműveiről és a brigádmunkáról.

M a k ó n

több ezer négy tagú tömeg virágosóval fogadta a küldöttöket. Két vietnami, két spanyol, egy kanadai, két finn érkezett a városba. A MDP nevében Soós Dezső városi titkár, Szabó János MINSZ-titkár az ifjúság, Kiss Imre polgármester pedig Makó dolgozóinak nevében mondott köszönetet.

BO-DAI, vietnami küldött válaszolt az üdvözlésekre: "Együtt harcolunk, együtt haladunk a béke táborában. Biztosak vagyunk a győzelemben, mert vezetőnk a nagy Sztálin." Sztálin, Rákosi és a magyar dolgozók öltötésével fejezte be beszédét.

Este lelkes gyűlésvolt a Petőfi-parkban, ahol a külföldi vendégek beszámoltak tapasztalataikról.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12 kiadás 1949 augusztus 30 6 óra 50 perc

/A DIVSz tanulmánycsoportjai vidéken...3.folyt./ Tud & Fe/Fo/Lt Ks

S z o m b a t h o l y o n

Is hatalmas tömeg várta a DIVSz-küldötteket. Fogadásukra kivonul-  
tak az ifjúsági szervezetek, a tömegszervezetek és az üzemek mun-  
kásai. A szombathelyi fogadtatás után a DIVSz-küldöttek követ-  
kező állomása Körmené volt.

G y ö r b e n

hétfőn a külföldi ifjak gyárákat, közintézményeket látogattak meg  
ott-tartózkodásuk alatt és ellátogatnak majd néhány győrmegyeri  
községbe is.

A d i ó s g y ö r i

vagyőr zászlókkal felkészített kulturteremben Tóth József, a  
MDP Üzemi titkára üdvözölte a városba érkezett DIVSz-  
küldötteket. ROSEVELT WART, amerikai néger válaszolt az üdvöz-  
lésre.

- Először járok szabad országban, szabad népek  
között és ezért nagyon boldog vagyok, - mondotta. - Ha visszatérek  
Amerikába, küzdeni fogok a békéért, a demokráciáért és az emberi  
jogokért, - folytatta az egybegyűlt fiatalok és dolgozók hatalmas  
tapsától kísérve. Utána HSIAO HUA, a legendáshírű 6. a kínai  
hadosztály parancsnoka beszélt a kínai nép hősi harcáról.

S a l g ó t a r j á n b e

kanadai, nyugatafrikai, ószakamerikai, porzsa és spanyol küldöttek  
látogattak el. A város nevében Nagy Lajos bányász-polgármester üd-  
vözölte a vendégeket, akik fogadalmat tettek, hogy visszatérve ha-  
zájukba tovább harcolnak a szabadságért, függetlenségért; egy olyan  
országért, amilyent itt láttak.

/Folyt.köv./ T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1949 augusztus 30 7 óra - perc

/A DIVSz tanulmánycsoportjai vidéken..... folytatás./

Fe/m/Hnó Ks - E s z t e r g e m b e

három francia és egy német ifjuból álló küldöttség érkezett. Az  
ifjúsági szervezetek vezetői virágcsokrokkal kedveskedtek a  
vendégeknek.

Zalaegerszegre

hóttagu küldöttség látogatott el. A pályaudvaron a város és a  
megye dolgozói nevében Baráti József főispán üdvözölte a von-  
dógeket.

Az üdvözlő beszédre Ramon Calcines a küldött-  
ség kubai vezetője válaszolt: - "Egyszemélyeskedett előttünk -  
hangsúlyozta - hogy a háborus uszítóknál erősebb a béke és az  
igazság táborá, amelyet a nagy Szovjetunió és Sztálin elvtárs  
vezet. Éljen a munkásság és a haladó ifjúság testvéri barátsága,  
éljen a magyar nép nagy vezetője, Rákosi Mátyás - fojzotto be  
beszédét.

Az ifjúsági küldöttségek néhány napi tartó-  
zkodásuk alatt végiglátogatják a megyét.

Baján

a város ifjúsága és dolgozói fogadták a 15 tagu  
kanadaiakból, főlafrikaiakból, koreaiakból, svájciakból és ola-  
szokból álló küldöttséget.

KIM HYM BONGA koreai és LAMBERTO MORELLI az  
olasz küldöttség nevében köszönte meg a meleg baráti fogadtatást.  
A külföldi fiatalok hétfőn résztvettek Vaskút,  
Gara, Csátalja és Bácsbokod községek ifjúságainak nagygyűlésén.

Eger

óriási lelkesedéssel fogadta a külföldi vendégeket. Az üdvözlő-  
sek után a tömeg végigkísérte az ifjakat a városban. Amorre csak  
elhaladtak mindenütt virágcsokrokkal fogadták őket. A fiatalok ellá-  
togatnak Hatvan, Gyöngyös, Egereschi, Bólapátfalva és a megye  
több községébe.

Szokszárdra

Columbia, Kanada, Svájc, Kína, az Amerikai Egyesült Államok,  
Anglia és Izrael küldöttei látogattak el. Végül Dezső, az MDP,  
Bakos Ferenc, a MINSZ, Németh Pál alispán a város nevében mondott  
üdvözlő beszédet. A fiatalság és a város dolgozóinak sorfala és  
lelkes üljonzósc közben vonult a küldöttség a városba. - A vendé-  
gek párnapos telnai tartózkodásuk alatt végiglátogatják a megye  
községeit és üzemait./MTI/ ---K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. augusztus 30. 9 óra 30 perc

A budapesti Nagyvásártelen fontosabb árucikkjeinek tájékoztató árjegyzése

§ Mkr Ks Tojás, ládaáru, eredeti, friss, o. 72-0.74, lenese középszemű 2.60-2.80, mák, kék 8.20-8.40, dió, héjas, új 6.00-8.00, mandula, héjas 6.00-8.00, Brint.

Zöltség- és főzelékfélék: burgonya, nyári ró zsa o. 55, gullbaba o. 55, ella o. 50, sárgarépa o. 70-1.00, petrezselyem 1.50-2.00, vöröskáposzta 1.60-1.80, fejtett bab 2.00-2.50, cókla 1.20-1.40, vöröshagyma új o. 50-0.55, fokhagyma csomója o. 50-1.00, fejeskáposzta 1.20-1.30, kelkáposzta 1.20-1.50, zöldbab /vajbab/ 1.00-1.40, fejessaláta o. 40-0.50, karfiol, tisztított 1.50-4.00, leveles 1.00-2.00, sóska o. 60-1.00, paraj /tisztított/ 1.40-1.60, sárgarépa zöldjével csomója o. 30-0.60, petrezselyem csomója o. 30-0.70, uborka, ecotbe való o. 80-1.00, salátának való o. 80-0.60, kovászolni való o. 60-0.70, tők, főző o. 30-0.40, zöldtengeri csögy db o. 20-0.40, zöldpaprika, apró, hegyes és kocskoszarvu o. 50-0.70, tölteni való fehér és zöld o. 80-1.00, paradicsom, közönséges o. 30-0.50, alma o. 40-0.60, paradicsompaprika sárga 1.50-1.80, zeller zöldje 1.00-3.00, kalarábó o. 80-1.00, petrezselyem zöldje csomója o. 80-1.00, bab fejtenivaló 1.20-1.40,

Gyümölcs: alma asztali o. 70-1.20, rétes alma o. 60-0.80, alma I. a. 1.40-1.60, alma nemes faj II. a. 1.20-1.40, édes alma o. 60-1.20, körte, nemes faj II. a. 1.10-1.30, közönséges o. 80-1.00, körte, I. a. 1.40-1.50, szilva nem magvaváló o. 40-0.50, ringló közönséges o. 80-1.00, őszibarack AA 6.00-6.50, A. 5.50-6.00, B. 4.50-5.00, C. 3.50-4.00, D. 2.50-3.20, E. 2.00-2.50, F. 1.00-1.20, szőlő csomója I. a. 1.50-1.80, II. a. 1.30-1.50, szőlő, fekete 1.00-1.20, szilva nagyszemű 1.80-2.00, olasz kék 1.50-3.20, bosztercei o. 80-1.00, szeder 3.40-3.60, sárgadinnye, savanyítani való 1.00-1.20, sárgadinnye ananász o. 80-1.00, tojé, turkesztán o. 60-0.80, görögdinnye o. 40-0.50, zeller 1.20-1.40, paradicsompaprika zöld 1.20-1.40, piros 2.00-2.50, gomba, törött csiperke 12.00-14.00, juliskabab 1.40-1.60, fokhagyma I. a. 1.60-1.90, II. a. 1.30-1.50, törökparadicsom 1.50-2.00 forint. /MTI/

Hg

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. augusztus 30. 10 óra 45 perc

Elutaztak a VIT finn küldöttei

SzK/Fr/Mk Ks Hétfőn éjfélkor indult a Nyugati pályaudvarról a VIT finn küldötteit hazaszállító záhonyi vonat.

Az északi vendégeket a MINOSZ nevében Zalay Katalin bucsuztatta: Ha hazatértek, mondjátok el, hogy lerombolt országunkat miként építjük újjá. Hirdossétek mindenütt, hogy a Magyar Népköztársaság büszkén halad a Szovjetunió, a nagy Sztálin vezette békotaborról és minden öröknöklől építjük tovább szabad országunkat.

Az elutazók nevében MAUNO SAKSANEN, a finn küldöttség vezetője mondott köszönetet a magyar ifjuságnak az itt töltött felejthetetlen napokért. Hangsúlyozta, hogy a finn ifjuság a Hősök-terén tett esküjéhez hiven teljesíti kötelezőségét.

A buszu-ünnepség után a magyar és finn ifjak munkásmozgalmi dalokat enekeltek, majd a DIVSZ induló hangjai közben záhonyi vonat lassan kigördült a pályaudvarról. /MTI/

Dobi István miniszterelnök fogadta Svédország új budapesti követét

ME & Fr/Mk Ks Dobi István miniszterelnök hétfőn délelőtt fogadta Sven Allard-t Svédország új budapesti követét. /MTI/

Új, korszerű iskolaépületekben kezdik meg a tanítást Miskolcon, Debrecenben, Tatabányán

Sr/Sk/Mk Ks Több vidéki városban és helységben, így többek között Miskolcon, Debrecenben, Balatonalmádin és Szikszón nyolctantermes, Tatabányán hat- és négytantermes, Oroszlánbányán négytantermes korszerű, új épületekben kezdik meg a tanítást az általános iskolákban.

A modern épületekben a tantermeken kívül tanulmányi, természettudományi előadóterem, szertár, uttoró és napköziotthon segíti elő a nevelők munkáját. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1949. augusztus 30. 11 óra 12 perc

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinyboni árának jegyzése

§ Mk/Mk Ks Marhahús: rostélyos, felsál 8.40, leveshúsok /tarja, csontos oldalas, szegye/ 8.40, borjúhús: 10.00, birka 7.00-10.00, sertéshús: karaj/hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00, hárj 20.00, zsir 19.00, élő baromfi: tyúk 9.00-10.00, csirke 9.00-10.00, liba 11.00-13.00, kaesa 11.00-13.00, tisztított baromfi: tyúk 11.00-13.00, csirke 12.00-14.00, liba 13.00-14.00, kaesa 13.00-14.00, tisztított bontott baromfi: liba, kaesa aprólék 6.00-7.00, máj 15.00-30.00, hárj, bőr 18.00-20.00, zsir 24.00-25.00, mell 13.00-16.00, hát 13.00-16.00, ételaj, palackozott literje 12.00, tojás osztályozatlan db 0.75-0.80, ponty, élő, nagyság szerint 7.50-14.00, tej és tejtermékek: teljes tej/kannatej 1.50, tejföl 5.10, teavaj 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kevertturó 8.00, juhturó 11.00, liszt szabad forg. 3.00, egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 1.60, szomle és kifli db 0.50, száazfőzelék: loncse 3.00-3.60, borsó, sárga, foles 3.60-4.20, pab 1.80-2.20 forint.

Zöldségfélék: burgonya, gúlbaba 0.65, nyári rózsza 0.65, olla 0.60, sárgarépa 0.92-1.22, petrezselyom 1.80-2.44, bab kifejtett 2.40-3.00, vöröshagyma új 0.62-0.66, fokhagyma csomója 0.60-1.20, fejeskáposzta 1.46-1.58, keltkáposzta 1.46-1.83, vöröskáposzta 1.05-2.20, savanyukáposzta 3.10, kalarábé 1.02-1.22, sóska 0.90-1.20, paraj 1.60-1.95, karfiol, tisztított 3.00-4.80, tök, főző 0.40-0.53, gyalult 1.00-1.10, zöld tengeri csó db 0.26-0.50, bab fejtenivaló 1.46-1.70, uborka, ecetbevaló 1.00-1.22, cékla 1.46-1.70, paradicsom 0.40-0.80, paradicsompaprika piros 2.44-3.00, sárga 1.83-1.95, uborka 0.60-0.92, fejesaláta db 0.40-0.66, petrezselyom zöldje csomója 0.40-0.92, sárgarépa 0.40-0.78, zöldbab vajbáb 1.22-1.70, zöldbab paprika hegyes és kocsoszarvu 0.66-0.92, töltonivaló zöld és fehér 1.00-1.22, juliskabab 1.70-1.95, fokhagyma 1.60-2.30, paradicsompaprika zöld 1.46-1.70, gomba tömött csiperke 12.00-17.00, zeller 1.46-1.70 forint.

Gyümölcs: nemes faj alma I.a. 1.70-1.95, II.a. 1.46-1.70, asztali édes 0.80-1.46, alma, rétes 0.80-1.00, körte nemes faj 1.30-1.80, közönséges válogatott 1.03-1.22, zöld dinnye 1.20-1.46, ringló 1.00-2.68, szilva bosztereci 1.02-1.22, barack őszi 1.22-7.90, szilva olasz kék 1.80-2.68, vörös 0.60-0.66, szőlő 1.20-2.20, görögdinnye 0.62-0.66, sárgadinnye 0.80-1.22, dió héjas új 7.00-9.70, dióbél 35.00-36.00, só, étkezési 0.70, cukor szabadforgalmu 6.00-6.80, mák 8.50-10.00, méz 8.50-11.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60, szilva, kék nagyszomú 1.80-2.40 forint. /MTI/

HC

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1949. augusztus 30. 11 óra 15 perc

Gombaszakértői tanfolyamot rendez a Gyógynövénykísérleti Intézet

ME & N/SzK/Mk Ks A földművelésügyi minisztérium Gyógynövénykísérleti Intézete Budapesten állami gombaszakértői tanfolyamot rendez októberben.

A tanfolyam célja a fontos vadontermő, ehető és mérgező gombák fajtáinak megismertetése, felismerésük begyakorlása, valamint a gombákkal kapcsolatos általános tudnivalók elsajátítása.

Felvételre jelentkezhetnek mindazok, akik természettudományi, egyetemi, vagy főiskolai végzettséggel rendelkeznek.

A tanfolyam módját ad arra, hogy közigazgatási hatóságok egészségügyi szakközegei/ orvos, tisztiorvos, vegyész, stb./ a szükséges szakismereteket megszerezhessék. Az elméleti oktatást a késő délutáni órákban tartják, vasárnapi kirándulásokon pedig a hallgatók gyakorlati kiképzésben részesülnek.

Jelentkezni lehet a Gyógynövénykísérleti Intézetnél /Budapest, II. ker. Hermann Ottó ut 15.sz.á./ személyesen, vagy írásban, legkésőbb szeptember 20.-ig. A tanfolyam időtartama négy hét. Felvilágosítást a Gyógynövénykísérleti Intézet ad. A tanfolyam díjtalan.

Ezzel a tanfolyammal egyidőben az intézet kéthetes állami gombaszakértői tanfolyamot is tart, amelyre a felvétel nincs előképzettséghez kötve. Ez a tanfolyam szintén díjtalan. /MTI/

A Torvhivatal jutalmazza az őszi Vásár legjobb kiállítóit

ME & Sz/Mk Ks Az Országos Torvhivatal felhívással fordult az AKART-hoz, hogy a budapesti őszi Vásár alkalmából jutalmazni kívánja azokat a kiállítókat, akiknek kiállításán a hároméves terv szempontjai és eredményei legjobban kidomborodnak, és akik a kiállítás során munkával, ötletekkel, dekorációkkal mutatják meg, mit jelent Magyarország számára a hároméves terv megvalósítása.

Az Országos Torvhivatal díjai a következők:

I. díj: Egy ezüstsorleg és 2500 forint.

II. díj: Egy ezüstsorleg és 1.500 forint.

III. díj: Egy ezüstsorleg és 1.000 forint.

További díjazások: Tíz emlékérem és 500-500 forint.

A készpénzjutalmakat a díjat nyert kiállítás tervezői kapják. Az Országos Torvhivatal a díjakon kívül diszoklevéllel is jutalmazza a kiállítókat. /folyt.köv./ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949. augusztus 3. 126 ra 70 perc

/A Torvhivatal jutalmazza az Őszi Vár legjobb kiállítóit...  
folyt./ ME & Sk/Mk Ks

Az Országos Torvhivatal a kiállító jutalmazásánál gondoskodik arról, hogy a jutalmak kiosztásánál a dolgozók széles rétegének véleménye a legnagyobb mértékben érvényesülhessen. Ezért a jutalmazások elbírálását olyan bizottságra bízta, melyben az Országos Torvhivatalon és Művészeti Tanácson kívül a Szakszervezeti Tanács, a MDSZ, a MINSZ és a DÉFOSZ -küldöttei is részt vesznek. /MTI/

Egyre nagyobb területre kötnek talajművelési szerződést a dolgozó parasztek

8 Ml/Mk Ks A gépállomások jól végzik a talajművelési szerződések megkötésével kapcsolatos munkájukat. A földművelőszövetkezetek is erősen dolgoznak, hogy jó l. előkészítsék az egyéni gazdálkodók és a gépállomások közti megállapodásokat.

Bácskában és Hajduságban egyre nagyobb területre kötnek szerződést a dolgozó parasztek

Bácskában az idén már 15 ezer hold megművelését jegyeztették elő a dolgozó parasztek. Az elmúlt évben 9101 holdat munkáltak meg a gépállomások, ebből 1160 hold művelése volt szerződésben biztosítva. Az idén hétezer holdra már megtörtént a szerződéskötés. Addig bácsalmási gépállomás munkája tűnt ki a legjobban: Bácsalmás, Bácsbokod és Tatcháza dolgozó parasztsága örömmel sietett megkötni a szerződéseket, mert tisztában van a gépi munka jelentőségével és eredményével. A jó példák nyomán az-  
ját szeméivel láthatta, hogy a kézi- és igaerővel végzett munka mennyire elmarad a gépi művelés mögött.

Makón újabban 98 gazda 502 hold földre kötött szerződést a földművelőszövetkezet útján az öföldeséki és a király-hegyosi gépállomásokkal. Nagyon sokan írták alá a szerződést az őszi mélyszántásra és a többi talajmunkáknak géppel való elvégzésére is.

Egyre nagyobb területre kötnek szántási szerződést a gépállomásokkal a hajdumogyói dolgozó parasztek is. Legutóbb Balmazújvároson termelőszervezeti csoportokkal 1430 holdra, dolgozó kis- és középparasztokkal 632 holdra kötött szerződést a gépállomás. Hk /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. augusztus 3. 126 ra 50 perc

/Egyre nagyobb területre kötnek... l. folyt./ 8 Ml/Mk Ks

Tiszacsegen termelőszervezeti csoportokkal 1040 holdon, kisparasztokkal 108 holdon, Debrecenben termelőcsoportokkal 1200 holdon, kisparasztokkal 500 holdon végzi el majd géppel a munkát a traktorállomás.

Ugyancsak jó eredménnyel halad a munka a többi községekben: Hajduböszörményben, Mádudvaron, Hajdunásáson is. A gépállomás alközpenthöz tartozó csoportnál 23.637 hold megművelésére kötöttek szerződést a kis és középparasztokkal.

A Dunántúlon is folismerték a gépi talajművelés előnyeit.

Somogyban még bugnak a cséplőgépek, de a magyo gépállomásain már kötik a következő mezőgazdasági évről a talajművelési szerződéseket. A dolgozó parasztság tisztán van azzal, hogy a gépi erővel művelt földeken jobb a terméshozam.

A gépállomásokkal kötött őszi termelési szerződésekben addig Marcali község vezet. A község táblás csoportjai 4500 hold földjüket kötötték le gépi művelésre, a magángazdálkodók őszi termelési szerződéskötése pedig több mint ötezer holdra szól.

A Dunántúlon is tömegesen kötik a dolgozó parasztek a talajművelési szerződéseket. Baranyamogyódon a szentlőrinci gépállomás kötötte addig a legtöbb szerződést. A esordi földművelőszervezet szegényparasztszökei siettek, hogy biztosítsák maguknak a traktorok munkáját.

Zala-mogyó sem marad el ezen a téren. Egyre többben kötnek szerződéseket a gépállomásokkal. A palini gépállomásra ezeken a napokon Nagybakónáról husz, Homokkomáromból 15 gazda jött el. Aláírták a szerződést nemcsak a tarlóhántásra, hanem kováró, mélyszántásra és vetésre is. Pölösksön Ház Konrád 14 holdas középparaszt azzal köszöntött be a gépállomásra, hogy egész földjére valamennyi talajművelésre megkötötte a szerződést, a táncszántástól egészen a jövő évi cséplésig. Horváth Mihály pölösksői 11 holdas dolgozó paraszt ugyanígy kötött szerződést. Egy nap alatt 18 gazda kérte 97 hold földjének megmunkálását a pölösksői gépállomástól. Ez a gépállomás különben már loszerződött az állami gazdasággal is 2600 hold megmunkálására.

A keszthelyieknél hasonló a helyzet. Az elmúlt két nap alatt 410 hold táncszántásra, 145 hold szántásra és 180 hold vetésre kötöttek szerződést a dolgozó parasztek. /MTI/ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1949. augusztus 30.

13 óra — perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 30.-én  
kedden délután:

Nyugat-Európán át újabb tengeri lég hullámok nyomulnak be a szárazföldre. Ennek következtében a brit szigeteken és Franciaországon kívül már Közép-Európa jórészen is változókényebbé, melegebbé és hűvösebbé vált az időjárás. A Szovjetunió déli vidékein ezzel szemben tart a le szálló légáramlás uralma és a felmelegedés folytatódik. Hazánkban hétfőn a hőmérséklet országsszerte 22-28, sőt Keszthelyen, Kaposvárott és Pécsen 29 fokig emelkedett. Az ég nyugat felől felhősobb lett, de esőzés csak a ma hajnali órákban indult meg a nyugati határszélén. Egy millimétert meghaladó mennyiséget esupán Sopronból jelentettek.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1,9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5,1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 20 Celsius fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, gyöngön emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szorda estig: Mérsékelt időnként élénk szél, változó felhőzet, több felő eső, keleten zivatar. A hőmérséklet éjjel 15 fok körül, holnap délután 20-25 fok között.

/MTI/

Szeptember 1-5 között lesznek a javítóvizsgálatok a fővárosi általános iskolákban

A fővárosi általános iskolákban szeptember 1-5 között tartják meg a javítóvizsgálatokat. A javítóvizsgákra külön tanfolyamokon készítettek elő az iskolák tantervei a dolgozó szülők gyermekeit. A fővárosi tantervek komoly harcot vívtak a dolgozó gyermekeinek lemorzsolódása ellen. A tanfolyamok ellenőrzését tanfelügyelők végezték. A vezető tanárok sok egyéni közdeményezéssel versennyel igyekeztek fokozni a tanulók teljesítményét. Nem egy esetben a tanítók a tanulókat munkájukon is felkorezték, beszélték a szülőkkel, hogy a tanulás útjában álló nehézségeket elhárítsák.

A javítóvizsgálatok ellenőrzésére tanítókból, tanárokból, iskolaigazgatókból és tanulmányi felügyelőkből 130 tanügyi megbizottat jelölnek ki, akik a javítóvizsgálatok anyagát fel dolgozzák, hogy a tapasztalatokat a jövőben hasznosítani tudják.

/MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1949. augusztus 30.

13 óra 27 perc

Asszonyok a mezőgazdasági munkaversenyben

A dolgozó parasztasszonyok országsszerte nagy erővel kapcsolódtak be a mezőgazdasági munkaversenybe. Az MNDSZ-asszonyok nemcsak felvilágosító munkában járnak élen, de jó példát mutatnak a versenylendület fokozására, a munka becsületteljesítésére is.

Jó népnevelők

A szolnoki megyei Kisujszálláson a városban husz népnevelő-nő, a tanyavilágban pedig 52 női dűlőfelölős végzi a felvilágosító munkát a terménybegyűjtéssel és a talajművelési szerződés megkötésével kapcsolatban.

Szövetkezők

Jól végzik munkájukat a szövetkezők terén is az asszonyok. Abauj-megyében tizenegy nő jelentkezőt a szervezés alatt lévő termelészövetkezői csoportokba. A földművelésszövetkezőkbe a megyében 148 új tagot szerveztek be a dolgozó parasztasszonyok.

Szolnok-megyében Kisujszálláson 14 MNDSZ-asszony baromfitenyésztésszövetkezőt alapított. Ötven hold földet kaptak a várostól. Ennek a területnek fűves részét használták fel baromfitenyésztésre, míg a többit a gépállomás segítségével megművelték. A gönyörű tengericsövek, a napraforgók hatalmas tányérjai dícsérik az asszonyok jó munkáját.

Tulajdosítik a boggyújtást

A terménybegyűjtésben is jó példát mutatnak az asszonyok: Kocsométi Ferencné körösladányi MNDSZ-asszony, nélc holdas ujjazda 870, Pados Istvánné várdombi hétholdas parasztasszony 500, Asztalos Józsefné négyholdas ujjazda 248 százalékra teljesítette a terménybogyújtást. Nagy Istvánné 11 holdas nagykenyir kőzépáraszt 9 mázsa helyett 19 mázsát vitt be, Szilovicza Béláné püspöklőlei 6 holdas ujjazda három és fél mázsával, Kocsi Ferencné két mázsával teljesítette tul kötelezettségét.

Egyéni versenyben is élonjárnak

Ugyanúgy csatlakoznak az asszonyok az egyéni mozgáshoz is. Lakatos Józsefné és Cs. Kis Jánosné kovermosi dűlőfelölősök versenyre hívták a község többi dűlőfelölősét. Az 8 dűlőjükön a boggyújtás százszázalékos eredményt ért el, a tarlóhántást pedig odáig 70 százalékban végezték el. /MTI./ HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22.kiadás 1949. augusztus 30. 14 óra — perc

Vizállásjelentés

& Mk/Mk K s Az országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti:

A Duna Kromsig árad, lojjobb apad. Paksig alacsony, Bajától lofoló közepes vizállásu. A Duna vizónek hőmérséklete Komáromnál 18,5, Budapestnél 19,5, Mohácsnál 18 fok. A mai dunai vizállások: Schárding 329 cm 31 %, Aschach 203 cm 23 %, Linz 222 cm 23 %, Strudon 340cm 27 %, Kroms 290 cm 25 %, Bócs 267 cm 29 %, Pozsony 340cm 31 %, Oroszvár 323 cm 37 %, Dunaremeto 368 cm 39 %, Gönyű 254 cm 35 %, Komárom 267 cm 33 %, Esztergom 251 cm 34 %, Budapest 332 cm 35 %, Dunapentelo 279 cm 37%, Dunaföldvár 226 cm 36 %, Paks 315 cm 35 %, Baja 442 cm 41 %, Mohács 515 cm 47 %, Bozdán 387 cm 52 %, Apatin 498 cm 60 %. Gombos 475 cm 59%, Ujvidók 450cm 65 %, Zimony 309 cm 53 %, A Rába Szentgotthárdnál minusz 74 cm 5 %, Győr-nél 224 cm 25 %, Dráva Zákánynál 60 cm 23 %, Barcsnál 110 cm 25 %, Drávaszabolcsnál 150 cm 29 %,

A Tisza Tokajig igen alacsony lojjobb alacsony vizállással apad. A Tisza vizónek hőmérséklete Tokajnál 18, Szegednél 19 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabocs minusz 48 cm 13 %, Vásárosnamény minusz 89 cm 11 %, Tokaj minusz 6 cm 17 %, Tiszafüred 0 cm, 21 %, Szálnok 22 cm 23 %, Csongrád minusz 19 cm 27 %, Szeged 97 cm 30 %, Titol 384 cm 59%.

A Szamos Csongernél minusz 34 cm 9 %, A Bodrog Sáropatakmal 116 cm 17 %, A Hornád Hidasnómetinél 48 cm 19%, A Borottyó Borottyóújfalunál minusz 146 cm 1 %, A Körösök Köröszkálnál minusz 36 cm 10 %, Bolonyosnál minusz 26 cm 11 %, Bókósnál 90 cm 23 %, Gyonánál 330 cm 47 %.

A Maros Makónál 50 cm 17 %, A Balaton Siófoknál 40 cm 20 %. Víz hőfok: 22 . A Velencei tó Agárdnál 75 cm

Várható vizállás Budapestre holnap: 317 cm.

/MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23.kiadás 1949. augusztus 30. 16 óra 10 perc

Zeneműpályázat Chopin emlékére

KKI & Sk/Mk Ks A Magyar Chopin Bizottság pályázatot hirdet Chopin halálának századik évfordulója alkalmából a nagy lengyel zeneköltő emlékére megörökítő zeneművekre. Pályázni zongora-, kamara és szimfónikus művekkel lehet. Határidő 1949 december 15. Részletes felvilágosítást ad a Kulturkapcsolatok Intézete Doroty-tya-utca 8./ /MTI/

Károlyi Mihály Budapesten

KUM & Fr/Hné Ks Az MTI jelenti:

Károlyi Mihály Magyarország volt párisi követe, aki néhány héttel ezelőtt előrehaladott korára való tekintettel benyújtotta lemondását, a követség ügyeinek vezetését átadta utódának és hétfőn este Budapestre érkezett. Kedden délelőtt hivatalában felkereste Kállai Gyula külügyminisztert.

Hadseregünk népünk iránti hűséggel teljesíti kötelességét - Dimitar Lamani albán ügyvivő sajtónyilatkozata

FT/Fr/Hné Ks Kedden délben Dimitar Lamani albán ügyvivő tájékoztatta a magyar sajtó képviselőit az albán határon történt sorozatos monarchofasizta provokációkról.

- Amikor az albán nép békes munkával gyarapítja fasiszta megszállók elleni háboru okozta sebeket és minden orjévol azon van, hogy új, jobb, szobb életet tofomtsen, akkor az athéni monarchofasizta kormány fogyorcs erői tüzéségi és légi támogatással áruló és bűnös módon támadják területünket - mondotta. Az athéni monarchofasizták, akiket az angol-amerikai imperialisták fogyoroztok fel, folytatolagos provokációkat követnek ol hazánk ellen. Augusztus óta az aljas provokációk annyira kiszélesodtok, hogy már veszélyeztetik a világ békéjét es biztonságát.

Az ügyvivő ezután az augusztus folyamán olkövott monarchofasizta provokációkat ismertotto.

- Mindezek a provokációk - mondotta - a monarchofasizták aljas támadó szándékát mutatják hazánk ellen. Ezek a provokációk országunk szuverénitását es az Egyesült Nemzetok Szorvezete alapelmányának nyilt megsértését jelentik. Ugy augusztus 2-án, mint a többi alkalmmal a monarchofasizták jó luckét kaptak. Határőreink megértették velük, hogy határainkat nom lehet megsértetni es, hogy a provokáció utja számukra nom lesz kollomos ut.

/Folyt.köv./ LP

B 24. kiadás 1949 augusztus 30 16 ó ra 45 perc

/Hadseregünk népünk iránti...1.folytatás./ FT/Er/Hnó Ks

Katonáink bosszút esküvel tesznek kötelességüknek, megvédik országunk szuverenitását és a békét. Hadseregünk, amelyet a Párt és népünk vezére, Enver Hoxha /Hodza/ oktató, népünk iránti hűséggel teljesíti feladatát, hűséggel minden nép iránt, amely a béke megvédéséért harcol.

- Népünk beköszöröző és minden erejével megvédi Népköztársaságát. Felomoljuk vádló szavunkat a monarchofasizisták a rossziv szorvozott provokációi ellen. A provokációk végrehajtása azt bizonyítja, hogy előre megfontolták azokat.

Lamani ügyvivő ezután arról szólt, hogy a kihívásokat az imperialisták sajtóhadjárata előzte meg. Szólt arról is az ügyvivő, hogy a monarchofasizisták akcióit a trockista pandavezért Titó mindonbon támogatja. Legutóbb Skopljában tartott beszédében egyenesen felszólította monarchofasizistákat, hogy támadják meg Albániát, amely gyenge ország és rossz a katonák folszorolése.

- Az volt a céljuk, hogy háttámadják a mi területünkről a görög demokratikus hadsereget - folytatta - , hogy megzavarják népünket az ország békés építése közben és hogy fozult, bizonytalan légkört teremtsenek, amely a legjobban megfelel az új háboru szítóinak. A monarchofasizisták és imperialista gazdáik azt gondolják, hogy idogossé tehetik népüket és eltávolíthatják békés építőmunkájától. Ebben azonban súlyosan csalódnak. Az albán nép hősi harcát vívott folszabadulásáért és helyesen értelmezi és szereti a szabadságot, függetlenségét. Népi felkeléssel teremtette meg népi hatalmát és népünk rendíthetetlenül hisz saját ügyében, valamint a Szovjetunió, a népek szabadságának és békéjének győzhetetlen bajnok és ólharosa-vezette egész haladó és békészerető világ nagy ügyében. Mindez kimeríthetetlen erőforrás népünk számára abban a hatalmas feladatában, hogy felépítse hazáját, megvédje függetlenségét és területi integritását.

- A provokációk szervezettségét mutatják a határhozaink fogásba esett monarchofasizista tisztok nyilatkozatai. Manolis Trullinos alhadnagy többek között a következőket mondta: " Augusztus 1-én, amikor századdal Amaranosban voltam, Papadhojorgos Janis őrnagy, a 627-es zászlóalj parancsnoka, miután kifejtette a hadműveleti tervet, a végén elrendelte, hogy "amennyiben nem lenne lehetséges birtokba venni a hegyet görög földről támadva, akkor támadjátok meg az albán határhozokat és így albán területre támadjátok hátba a demokratikus görög erőket." /Folyt.köv./ K

B 25. kiadás 1949 augusztus 30 17 ó ra 30 perc

/Hadseregünk népünk iránti...2.folytatás./ FT/Er/Hnó Ks

Hasonlóképpen nyilatkoztak Storios Konstandonos és Skursa Dhimitios alhadnagyok is. Ezekből a nyilatkozatokból világosan kitűnik, hogy a monarchofasizisták parancsot kaptak albán terület megsértésére, valamint az is, hogy a mi területünket használva kiindulópontul, háttámadják a demokratikus görög erőket.

Ebből látható az is, hogy az athéni monarchofasizisták és nyugati barátaik hazánk ellen intézett rágalmai nélkülöznek minden alapot. Ez a rágalomhadjárat kudarcba fog fulladni, mint hogy mindmáig is megíusult.

- A monarchofasizisták és gazdáik folytatni akarják Albánia ellen a nyomást, rágalmat és provokációt, de nem téríthetik le népüket a békepolitika útjáról. Az Albán Népköztársaság, mint a nagy szovjetunió vezette demokratikus antiimperialista tábor tagja, a világ valamennyi demokratikus erőivel vállalva harcol azért, hogy a barátság és az együttműködés megerősödjék a népek között. Az athéni monarchofasizisták, a bolgrádi trockisták és imperialista gazdáik minden rágalma és provokációja csak arra jó, hogy leleplezzék saját támadó céljait. Népünk minden erejét latbavototte, hogy felépítse új életét. Sziklaszilárdan védelmezi nemzet folszabadító háborujának győzelmét, amelyet annyi vérrrel és annyi áldozattal vívott ki.

- Szeptemberben összóll az Egyesült Nemzetek szervezete - folytatta Lamani - és Albánia felvételének kérdését ismét napirendre tűzik. Az angol-amerikai imperialisták és lakájk meg akarják akadályozni Albánia felvételét. Olyan helyzetet akarnak teremteni, hogy leplezhossok beavatkozásukat Görögországba, hogy elrojthossok vöröségüket, amelyet a görög nép s demokratikus hadseregének hősi harcra mért rájuk és hogy vádolhassák Albániát nemlétező vétségokért. Ez az Egyesült Nemzetek Szervezete szemben találja magát egy ország szuverenitásának nyílt megsértésével. A támadást olyan ország követte el, amely tagja az ENSZ-nek, és ezt az országot olyan állam segíti hadianyaggal, amely szintén tagállam. Az albán nép mélysegos méltatlankodással, erőlyesen emeli fel szavát és követeli, hogy mindezek az aljas esolekedetek és provokációk egyszermindonkorra végetörjenek és hogy az athéni monarchofasizisták, Hitler és Mussolini utódai /.../. A világbéke örökei követelik azt, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete lépéseket fogantosszon ezek ellen a bűnösök és banditák ellen, akik veszélyeztetik a békét, - fojezte be beszámolóját Elmiter Lamani albán ügyvivő. /MTI/

/elérjük megérdemelt sorsukat.---

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949 augusztus 30 18 ó ra 15 perc

Hangversenyrendező Nemzeti Vállalat alakult

KUM & Fr/Hné KM A fővárosi és vidéki hangversenyélet tervszerű irányítása, a hangversenyek színvonalának emelése és a közönségszervezés - téttele céljából a minisztériumi Hangversenyrendező Nemzeti Vállalat létesítését határozta el.

Eredményesebbé a vállalat **Musika** Hangversenyrendező Nemzeti Vállalat néven már megalakult. Székhelye: Budapest. Hatáskörébe tartozik mindenféle nyilvános hangverseny és hangverseny jellegű zenei előadás, /zenekari, kamarazenei, kórus, szóló, könnyűzene és tánczene/ továbbá szabadtéri, kabaré, varieté, tánc- és a folsorolt műfajok körébe tartozó egyéb előadások szervezése és rendezése belföldi- és külföldi szereplőkkel.

A nemzeti vállalat a népművelési miniszter felügyeleti hatáskörébe tartozik, vezérigazgatója Zolnai János zongoraművész, aki eddig a Magyar Zenei Szövetség Szabad Szakszervezete főtitkáraként működött. /MTI/

Olyan körzeti orvosokra van szükségünk, akik biztosítani tudják, új szocialista közegészségügyünk megalapozását és fejlesztését - 800 nagybudapesti és környéki orvos, értekezlete

SzK/Sk/Jné KM A Magyar Népköztársaság alkotmányának 47.§-a védi a dolgozók egészségét és a segítséget biztosít munkaképtelenségük esetén. Ezt a segítséget szőlőkörü társadalombiztosítással és az orvosi ellátás szőlőkörü megszervezésével valósítja meg.

Az OTI vezetősége a dolgozók érdekeit szem előtt tartva, mintegy 800 nagybudapesti és a környéki községek körzeti orvosainak bevonásával értekezletet tartott.

Az értekezleten Németh János OTI vezérigazgató az ellátás megszervezésével kapcsolatban hangsúlyozta, hogy a munkások a körzeti orvosoktól a legelőkelőbb orvosi kezelést várják.

Olyan körzeti orvosokra van szükségünk - mondotta -, akik biztosítani tudják új, szocialista közegészségügyünk megalapozását és fejlesztését.

Rostás Oszkár igazgató főorvos hangsúlyozta, hogy az egységesített körzeti orvosi hálózat megvalósítása népi demokráciánk egyik fontos eseménye.

A mi feladatunk - mondotta -, hogy a dolgozó megkapja a számára szükséges gyógyszert és a legkitűnőbb gyógykezelést. A magyar társadalombiztosítás orvosai az egész magyar nép orvosává váltak. /Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949 augusztus 30 18 ó ra 15 perc

/Olyan körzeti orvosokra,.... folyt./ SzK/Sk/Jné KM

Hogy az egészségvédelmi munkát az eddiginél is fokozottabb mértékben végezték az OTI körzeti orvosok, rendelkezési intézetek és a kórházak a jövőben egy egységbe tartoznak.

A Szovjetunió példája nyomán biztosítani akarjuk azt is, hogy a körzeti orvosok a kórházakba bejárhassanak s így a betegekkel megtarthassák a közvetlen kapcsolatot.

A táppénz kérdéséről szólva hangsúlyozta, előfordult, hogy egy gyár munkásnői között feltűnt nagy számmal jelentkezők munkaképtelenség egy bizonyos orvosnál. Ez szabotázásra vezet. A helyes utat meg kell találni, a beteg nem szabad engedni dolgozni, de nem szabad - indok nélkül - táppénzben részesíteni a társadalom összességének rovására.

Végül körte az igazgató főorvos az új körzeti orvosokat, árezzék át a Magyar Népköztársaság alkotmányának 47. §-ában foglaltakat, amely a jövőben a társadalombiztosítás jobb megszervezését tűzte ki célul.

A szocialista társadalom építésével együtt az egész magyar egészségügyet is hatalmasan ki kell fejleszteni. Körte a körzeti orvosokat, hogy a fejlődési lehetőséget megfelelően értékeljék és kezdjék meg munkájukat.

Ezután az új körzeti orvosok tettek fel kérdéseket, amelyekre Rostás Oszkár válaszolt. Körte a körzeti orvosokat, tudatosítsák a változás jelentőségét a közönség körében is. Tájékoztassák a betegeket is, hogy gyógykezelésüket nem kell megszakítaniuk régi orvosuknál, azonban az új betegek már szeptember 1-től kezdve az új körzeti orvosokat vegyék igénybe. /MTI/

Az önköltséges élektentési törv végrehajtása 2.7 milliárd forint megtakarítást jelent öt év alatt a fővárosi építkezéseknél

Bp JF/Ny/Jné KM A városháza ut- és mélyépítési ügyosztályának dolgozói kedden délután termelési értekezleten beszélték meg a minisztériumi önköltséges élektentési határozatával kapcsolatos tennivalókat.

Sághy Gábor fővárosi tanácsnok megállapította, hogy a magasépítési és mélyépítési munkáknál az önköltséges élektentés helyes végrehajtásával öt év alatt 2.7 milliárd forintot takaríthatnak meg. /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949 augusztus 30. 18 óra 40 perc

/Az önköltségesülkéntési törv..... folyt./ Bp & JF/Ny/Hné KM

Borsos József tanácsnok előadta, hogy az utóépítéseknek főleg az anyagszállítás leszorításával jelentősen csökkentik az önköltséget. Hangsúlyozta, hogy biztosítani kell a tervezés, munkabeadás és kivitelezés teljes összhangját, a munkálatok helyes megszervezését és takarékosági szempontok érvényesítését. Nemesak az új anyagoknál kell takarékoskodnunk - mondotta -, gondoskodnunk kell a bontásból származó régi anyagok törvényszerű felhasználásáról is.

Ocsvári Rozsó, a közlekedésügyi minisztérium művelődési ipari központja részéről bejelentette, hogy a fővárosi utóépítő vállalatot fejleszteni kívánják. A jövőben a karbantartási munkák mellett új utakat is építenek a főváros területén. Fokozzák a kőbányák termelését is, mert a dunakavics nem elégíti ki a szükségletet.

Az Örtokozlat végén a résztvevők határozati javaslatot fogadtak el. Ebben az ügyosztály dolgozói vállalják a tervezési hibák, a termékmódosítások és kétszeri tervezések kiküszöbölését. Biztosítják az építési munkálatoknál a kizárólagos együttműködést és elősegítik a vállalatok munkájának gazdaságos megszervezését./MTI/

V. DIVSz Kongresszus hírei

FT/Mz/Hné KM A DIVSz nagytanácsa szeptember elsőjén ülést tart. Ekkor vitatják meg GUY DE BOYSSON-nak, a DIVSz elnökének kongresszusi referátumát.

\*\*\* Szendán választja küldöttöt a magyar ifjúság a DIVSz kongresszusára. A kongresszuson a magyar ifjúságot 25 küldött képviseli. A küldöttek között az ifjúság vezetőin kívül több fiatal ölmunkás, munkaérendő, mintagazda, a termelésben kitűnt dolgozó parasztfiatal és öltanuló van.

\*\*\* A DIVSz kongresszusára érkezett 250 külföldi küldött elutazott az ország különböző területeire, hogy beszámoljon a magyar ifjúságnak a VIT eredményeiről, a DIVSz kongresszusának jelentőségéről és a VIT lefolyásáról.

\*\*\* A Nagy Honvédő Háború hősei, a népi demokráciákból új küldöttek érkeznek. A küldöttek között kiváló munkások, sztahanovisták, a mezőgazdasági munkában kitűnt dolgozó parasztfiatalok és a tanulásban kiváló eredményt elért fiatalok lesznek. --A küldöttek választása a Szovjetunióban és a K népi demokráciában most follik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1949 augusztus 30. 20 óra 30 perc

Holyoigazítás

Km/Ny/Hné Gá Mai B 23-as kiadásunk 3. cikkének címe helyes:

Néptünk békoszorító és minden orojével megvédi népköztársaságát - DIMITER LAMANI albán ügyvivő sajtó nyilatkozata

A cikk második bekezdése helyes:

- Amikor az albán nép békös munkával igyekszik helyrehozni a fasiszta megszállók okozta pusztításokat és minden orojével azon van, hogy új, jobb, szebb életet teremtsen, akkor az athéni monarchofasiszta kormány fogyveses erői, tűzörségi és légi támogatással áruló és bűnös módon támadják területünket, - mondott az athéni monarchofasiszták, akiket az angol-amerikai imperialisták fogyvorettek fel, folytatólagos provokációkat követnek el hazánk ellen.

B 24-es kiadásunk második bekezdésének második mondata helyes:

Szólt arról is az ügyvivő, hogy a monarchofasiszták akcióit Titó, a trockista bandavezér mindenben támogatja.

Ugyanezen oldal harmadik bekezdésének második mondata helyes:

A monarchofasiszták és imperialista gazdák azt gondolják, hogy idogossó tehotik népünket és eltávolíthatják békös, építő munkáját.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1949 augusztus 30. 21 ó ra 22 perc

"A szabadság és boldogság légköre van Magyarországon" - Fogadás az Ujságíró Szövetségben két kiváló francia író tiszteletére

D /Jnó/Hné KM A Magyar Ujságírók Országos Szövetsége és a Magyar Író, Szövetség kedden délután fogadást adott a francia irodalom és publicisztika két kiválósága, André Wurmser és Simone Tery tiszteletére, akik a VTP alkalmából érkeztek Budapestre. A fogadáson, amelyen megjelent a magyar irodalmi élet és a magyar publicisztika számos kiválósága, a francia vendégek nyilatkoztak magyarországi bonyomásairól.

A legnagyobb ólmény volt számomra - mondotta Simone Tery - Magyarországon a szabadságnak és boldogságnak az a légköre, amelyet mindenütt tapasztaltam. A magyarok közül sokan talán nem érzik át még elég tudatosan, hogy milyen irigylésrenóltó az ő helyzetük. Azt tándésolom ezelmek, hogy jőjjenek el két hét-re Franciaországba, ott majd meglátják, hogyan válik napról-napra túrhótötlenebbé a dolgozók helyzete. Amíg itt mindenki bizalommal és optimizmussal tekint a jövőbe, a francia kisonbor szorongva néz a holnap elé. Csaknem minden nap újabb és újabb üzeneteket állítanak le amerikai parancsra és szinte napról-napra újabb és újabb létszükségleti cikkek ára drágul. A francia költségvetésnek csak 50 százaléka hadieólokat szolgál. Az osztolon, gyilkos vietnami háboru milliárdokat nyel el és ma már minden egyes francia megóyóben sokszáz anya siratja, messze Távolkeleten elesett fiát. A francia nép egyszógesen tiltakozik a vietnami háboru folytatása ellen, a francia nép nem akar semmiféle háborut és Thorez-nak az a jelszava, hogy "a francia nép soha nem visel háborut a Szovjetunió ellen" nemcsak a francia munkás osztály, de az egész francia közvélemény igazi akaratát fojezi ki.

ANDRÉ WURMSER először az ómlókozatos Kravcsónkó - porról beszólt, amelyben ő is egyik lelóplezője volt az amerikai imperializmus szolgálatába szegődött árulóknak. Hangsúlyozta, hogy a Kravcsónkó - por, amelyet a francia kormány amerikai utasításra, propagandacélokra akart kihasználni, újabb balsikere volt az imperialistáknak. A por lerántotta a leplet az imperializmus igazi arcáról, hogy milyen kézőnsóges gazemborokat és aljas árulókat használtak fel úgynókoikként az amerikai imperialisták.  
/mognutatta /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949 augusztus 30. 21 ó ra 30 perc

/"A szabadság és boldogság légköre..."...folytatás./D/Jnó/Hné KM

Arról beszólt ezután WURMSER, hogy Magyarországon legjobban az lepto meg, milyen általános a kultúr-vágy a dolgozók között és milyen magas igényeket támasztanak a kultúra területén. Sokan nem fogják elhinni nekem Franciaországban - mondotta - , ami itt Magyarországon már megszokott, mindennapos dolog, hogy a taxisoffőr Lenin "Materializmus és empiriokriticismus" című művét olvasta, amikor kocsijába bötölton. Ez az egy példa is ragyogó bizonyítóka annak, hogy milyen nagy utat tettek meg a magyar dolgozók a felszabadulás óta nemcsak a gazdasági, hanem a kulturális fejlődés terén is.

Szabó Pál író kérdése-re válaszolva WURMSER ezután a francia parasztság helyzetéről beszólt. Hangsúlyozta, hogy a francia parasztság, amelyet a frank kótszeri dovalvációja nagymértékben elszegényített, egyre jobban órzi a Marshall-törv minden káros hatását. A Kommunista Párt befolyása a francia dolgozó parasztság körében egyre növekszik és egyre erősebb lesz a francia parasztság ellenállása a háborus uszítókkal szemben. A francia parasztság, akárcsak az egész francia társadalom, ebben a kérdésben teljesen egyszóges: nem akar háborut és egyre határozottabbá válik az az akarat, hogy minden eszkózzel megóvdi a békét./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1949 augusztus 30.

21 óra 35p.

Uj élmunkásokat tüntettek ki a Garmában.

Kné  
& Ny/P KM

Kedd délután szakszervezeti nap a Garmában. De valahogy más ez a szakszervezeti nap, mint a többi. A nagyterem díszítése ünnepélyes, az arcok ki-  
pirultak, ragyognak, a szemek boldog várakozással csillognak. Ma  
osztják ki az üzenet legjobbjainak, a szocialista munkaverseny élon-  
járó dolgozóinak népi demokráciánk nagy megbecsülést jelentő kitün-  
tetését: az "Élmunkás" jelvényt.

Kovács Gábor vezérigazgató már elmondotta vállalatvezetői beszámolóját, Szabó Gábor termelési felelős pedig beszámolt arról, hogy az üzemben kitűnő eredménnyel indult meg a szaktun-  
kás-képzés. Elmondta, hogy a IV-es üzem vademutáj gépei mellett már új szaktun-  
kások, új női esztorgályosok is dolgoznak. A szavak követő lelkes taps, majd pillanatnyi esend után felhang-  
zik Balogh József, Harnischer György, Toller Mária és Kosztolányi Béla neve. Az üzem három új élmunkása és egy kiváló munkása, boldo-  
gn hogy az oncolványhoz, hogy átvegye az "Élmunkás" jelvényt.

A "Balogh" csoport 122 százalé-  
lókra teljesíti a normát

Balogh József osztalos gépműhely csoport-  
vezető, jó munkájának köszönhető, hogy csoportja 122 százalékra  
teljesíti a normát. Balogh a terv alapján elkészíti a műhelyrajzot,  
még a pontos méreteket is megadja és csoportjával rendszeresen meg-  
beszéli a végzendő munkát. A jó eredmény mögött az ő érdeme. A  
munka, - mondja. - Pártunktól, a Magyar Dolgozók Pártjától kaptam  
őn is, társaim is a biztatást a jó, szocialista munkának átadására.

Toller Mária, a mérték és műszerűzen dolgozója  
is úgy érzi, hogy "semmi különösét sem csinált". Elmondja, hogy a  
munkában rokonok segítségéből tengette az életét. - mert nem ka-  
vott munkát, most a fizetéséből rendszeresen eltartom anyámat és  
magamat. Nyaralni voltam először a Bükkben, az életem olesó, ruhát  
tudok venni és szórakozásra is jut. És egyre jobb lesz az életünk.  
Ugy érzen, kötelességem Pártunk és népi demokráciánk iránt megtenni  
mindent, amit tudok. Örömmel dolgozom és arra töreksem, hogy állan-  
dóan fejlesszen munkámat!

Toller Mária kiváló munkát végzett: hosszú  
idő óta 130 százalékra teljesíti a normát és jó munkamódszerőre ne-  
tanítja szaktársait is.

/Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1949 augusztus 30.

21 óra 40 p.

/Uj élmunkásokat tüntettek ki a Garmában, folyt./ Kné & Ny/P KM.

Egy esztorga-kés helyett három

A harmadik az új élmunkások között Harnischer  
György, a IV-es gépműhely esztorgályosa. Harnischer állandóan 150,  
az utolsó héten pedig 206 százalékra teljesítette a normát. Most  
nyújtotta be újítását, amelynek lényege, hogy a nemetes szerződöt  
egy helyett három esztorga-késsel, jelentős időmegtakarítással  
készíti.

Kosztolányi Gyula, a bérelszámolás vezetője,  
"Kiváló munkás" kitüntetést kapott. Nagy sikerrel és időmegtaka-  
ritással vezette be osztályán az átíró rendszert és ezzel pontos-  
sabbá és gyorsabbá tette a bérelszámolást.

- Mindig igyekeztem teljesíteni kötelességemet  
- mondja -, de soha nem éreztem a munkát annyira nagyon személyes  
ügynek, mint most, népi demokráciánkban, amely az egykor állás-  
talanság rémától rettegő tisztviselőnek is nyugodt, boldog éle tet  
biztosít. /MTI/

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó KM A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 30-án,  
kedden este 21 órakor:

Az időjárási helyzetben a mai napon lényegesebb  
változás nem következett be. Közép- és Nyugateurópában folytatódik  
a változóköny, többfelé erős időjárás. KeletEurópában tart a lo-  
szálló légáramlás uralma.

Hazánkban kedden változóan felhős volt az ég.  
Az északi és nyugati megyékben több helyen esett az eső, Sopron-  
ban 12, Győrött 10 mm csapadékot mértek. Északon a hőmérséklet  
csak 22-25 fokra emelkedett, délen ezzel szemben mindenütt meghalad-  
ta a 25 fokot, sőt Pécsről 32 fokot jelentettek.

Budapestten kedden 21 órakor a hőmérséklet 20 fok,  
a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén emelkedő irány-  
zatu.

szól Várható időjárás szorda estig: Mérsékelt, időnként  
élénkobb, változó felhőzet, többfelé eső, keleten zivatar. A hő-  
mérséklet éjjel 15, nappal 20 -25 fok között. /MTI/ 7

MTI BÉLFÖLDI HÍRŰ

B 34. kiadás 1949 augusztus 30 22 óra 20 perc

Hazautaztak a Magyarországon nyaralt csehszlovák gyermekek

Sr/Jnó/Hnó KH Örömteljes nyaralás után kedden este a Keleti pályaudvarról hazautaztak Csehszlovákiába a Balatonszabadiban nyaralt vasutasgyermekök és a Csilleböröcön táborozott csehszlovák uttorók.

A Csilleböröcön nyaralt gyermekek csoportját a népjólóti minisztérium és a Vöröskereszt, a vasutas gyermekeket a Magyar Államvasutak kiküldöttjei bucsuztatták.

Az ötheti kolloquia nyaralásban több kilót hizott, lebarnult, jókedvű gyermekek, vidám dalolása közben gördült ki a prágai gyors a pályaudvarról. /MTI/

Megörkozték a bolgár küldöttek a DIVSz kongresszusára

Sr/Jnó/Hnó KH Kedden este a bukaresti gyorsal megörkozték a DIVSz kongresszusra GERO GROZEV, a bolgár Népi Ifjúsági Szövetség elnökének vezetésével a 24 tagú bolgár küldöttség.

A vendégeket EMRE WILLIAMS, a DIVSz titkára és NON GYÖRGY, a DIVSz elnöke fogadta. /MTI/

V ó g o .

TL

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁJRIATI IRODA

Feladó szerkesztő:  
Baló László  
Feladó titkár:  
Barcs Sándor

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-686.

B 1. kiadás 1949 augusztus 31. 6 óra -- perc.

Harminezer ujtás - 150 millió forint megtakarítás hét hónap alatt - Megkezdődött az élmunkások kitüntetése

SzOT Fr/P 1e E héten megkezdődött az üzenekben az élmunkások kitüntetése. Az elmúlt héten az üzenek dolgozói megválasztották a legjobb munkások sorából azokat, akiket élmunkás-kitüntetésre javasoltak. Ezen a héten a dolgozók által javasoltaknak a szakszervezeti napok keretében benyújtják az élmunkás-kitüntetést.

A Szakszervezeti Tanács tulajdonképpen három-ezer élmunkás kitüntetésére kért javaslatot az üzenek dolgozóitól, a jelölések során azonban a dolgozók és a szakszervezetek még több élmunkás-kitüntetésre méltó dolgozót találtak. Így a Szakszervezeti Tanács és az üzenek szakszervezeti csoportjainak vezetői 3224 élmunkás-kitüntetést adnak át az arra jelölt dolgozóknak.

A kitüntetettek sorában nagy számmal találhatók a munkamódszerátadók és azok a magas teljesítményt nyújtó dolgozók, akik a normát jó munkamódszerekkel magasán túlszárnyalták. Élmunkás-kitüntetést kap igen sok ujtó, akiknek ujtásai hozzájárulnak a munka termelékenységének emeléséhez, az önköltség-sökkentéshez, példát mutatva ezzel valanennyi dolgozó számára.

Ezen a héten befejeződnek azok az üzeni konferenciák, amelyeken az Országos Ujtó Kongresszus üzeni küldötteit a dolgozók megválasztják.

A napokban került nyilvánosságra a nehéz- és könnyűipar az évi ujtásainak eredményei. A közlekedés, az építő- és élelmiszeri ipar dolgozóinak ujtási javaslataival együtt az év első hét hónapjában a benyújtott ujtási javaslatok száma megközelíti a 30 ezret és gazdasági értékük túlhaladja az évi 150 millió forint megtakarítást. /MTI/

A Kistext élmunkásai jó munkamódszerre tanítják az üzen minden dolgozóját. Harminczáz dolgozó adja át jó munkamódszerét a Goldberger NV-nél

Knó/Fr/P 1a A munkamódszerátadási moz alom egyre szélesebb kereteket ölt, mert a dolgozók egyre nagyobb tömege érti meg, hogy csak jó munkamódszerrel fejezhetjük be sikeresen hároméves tervünket és rakhatjuk le alapjait az ötéves tervnek.

A textilipari üzenek közül a MATEIP szövönműhelyében indult el először a munkamódszerátadási mozgalom. A kitünő szovjet munkamódszert, az időbeosztásos munkamódszert először a legjobb szövönök tanulták meg, majd továbbadták kisebb szaktudása tár-  
saknak.

/Folyt.köv./

K